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Felhívás előfizetésre.
Lapunk, a ..Közérdek" f. évi február 

hó 1 i'll uyiilcMtlii évfolyamának első ne­
gyedébe tép s amily szerényen és üntu- 
dalnsaii li'kiiitliel vissza múltjára, ép oly 
szerényen es bizalommal tekint a jövőbe.

AVV /,ó7r/i"V'/f'/ vállalt a múltban magára 
s ezt a két kötelességet lelkiismeretesen 
fogja a jövőben is teljesíteni.

I I két kötelesség : a tnri/i/i/ni/os iyan­
nál/ s n riitmli ssnhiii/rlráséi/ li iritetése. 

Kit c:ilt iiizöll ki maga számára a múlt­
ban s e két ezélnak az elérésére szenteli 
mimlen erejét a jö\ ő!)en is.

K két czél : <> Ititzsri/ és n tá emulálom 
etjén vse./es/ey/nilénéiirft az t i<>mozititusa 

E ke! kötelességet teljesítve, e két czél 
felé törekedve, a ..Közéniek" mindenkor es 
mindenkivel szemben megtartotta a jő Ízlés­
nek, a tapintatnak s az irodalmi művelt­
ségnek a hangja!, s ezt a jövőben sem lógja 
megváltoztatni. Lppen azért. I ir< -t /e/v.ism- 
IIa!; rauft olt/tin frih-keifrt nur!' /it ararát 
iitltrl i/pIs jat/OSak. Uo‘t fa it i/tis ik s a kntjo tpAr- 
kfih• tirm üt kit in h: s éppen azért a krllő 
ifti’krp szállá /(■ iimiilrii joi/falnn i')f>ii/f, ninl- 
Iin> nil' ril k sm/attn 11 itt/kf'thal s a/azlataii

A .. Küzerdi4v" teliát csak azon polgár-
társaknak a ti unoü'iitiisara számit, kik az
igazságnak és ;i vi ili5< 1 i szabadé!vétségnek, a
míí\ éhségnek 
barát ja i és Ihm

ás
*i. I-

a valódi testvériségnek a 
izek támogatását és párt-

lugasai kérjük ez 
előfizetést nyitunk

alkiilummal is midőn uj

hu punk 1 to/izetesi ara :
•■</!/ érre . S /tor..
]'rl rrrr 4 /tor.,
három hörn V /tor.,

Ittel V összeg- o hifi ftiililiill irntiifiihii, 
Fachs .Infill én József' könyvnyomdájába, 
I j first, 1st rá a-ntrsnlf. szám It áh! r oá o.

I l.i/alias I iszlelel Iei:
a ,.Kt)zmlek" szerk.- es kiadóhivatala.

Az elöljáróság muH évi ügyvitele 
és ügykezelése

1 .11*" 1. j 110.■ e Ilii 11,
llarmadizb.n s'/ámobmk iiej lapunk 

elen, községünk eloljá i o- agauak cgv 
egész évi működéséről.

Ív beszámolás kapcsán bannadizben 
sürgetjük a községi I iszt vi-siók an\ agi 
helyzetének a javítását, ti/et.-seikmdc a 
rendez, set,

Az elöljáróság s a kép-, seh.lestnlet 
első ízben jóakarat nlag fogadta bár .sür­
getésünket, de meg nem nyilatkozott s 
állást. se a li/etes rendez - me leit. se 
ellene, nem foglalt. Másodi/beni sürge­
tés ii ak ve mar aímvira fokoz« dot t a jó­
akarata, hogy képviselőt; s’ iileti hatá­
rozattal kimondotta, mis érint a tiszt- 
visfdok ti/.i’tf séf — a köz-egi szabályren­
deletek módosifá sára való tekint et nélkül 
— rendezni fogja,

A jóakarat megszületése s a képvi­
selőtestületi határozat között, két, egesz 
esztendőt: morzsolt, össze a / idő vasfoga. 
s a községi tisztviselők immár a harma­
dik evhen lesik nyomorúságaik köze­
pette azt a p!i anafot, a méh ben az 
emlierszet et et az ö érdekükben is tenni 
fog valamit, a melyben az elöljáróság 
s a képviselőtestület azt az elvi hatá­
rozatot gvakoriat ilag is megvalósítja.

Hogy pedig ne sokáig várjon, imn 
liarmadszor hívjuk tel az illetékes kö­
rük és t.-nyeyók figyelmét arra. hogy 
azok a községi f iszt viselők, niivagi gond­
jaik dac/ára s a b-f iuizdel mek közepet te, 
a múlt evhen is olyan munkát végez­
tek, olyan ügyhu/gósígot fejtettek ki, 
a mely már magában véve is köteles­
ségévé teszi a/ elöljáróságnak és képvi­
selőtestületnek, hogv ha nem is at yai lag.

de legalább emberileg gondoskodjék 
rolni, s ne engedje okét m ■ g tovább is 
siti lód ni.

A községi tisztviselők 1902-ik évi mű­
ködésének a. hü t ükre Íme a. következő:

.1 közifjaztjafási iktató szerint Ultié 
ént január hó l-dtöl deczenilxr hó 
o/-/// összesen öö.é'tö iit/tjdarab(l 901. 
évben 55.151 ) érkezett a közséi/
elöljár ósdijához. Ebből e lintézi eleit: 
5j.219 Untjátnoh (1901-ben ö3.1 öl ). 
Elintézetlen marad!53 iigíjdarab, 1974
ügy pi dig olyan természetű, a melynek 
elintézési határideje az 1903-ilc évhez 
van kötve.

Ív/ iigyd raliok. múlt évinél is ua- 
gyoidi szamának elintézése, az egyes 
ügyosztályok szerint s az egyes előadok 
k1 */.o■ f a kővel kezoleg oszlott meg, ne­
vezetes- n;

1 hidalj Antal, kö/tg. aljegyző,aköz- 
egeszsegügvi, építkezési s korliázügyek- 
l< e I ka peso at os illet osegi íigvek elő- 
adt-ja. átvett: 2.S72 ügydarahot. Elinté­
zett : 7tiS-a t. Elintézetlen maradt: 10
A folvt'i évi határidőhöz kötött imyda­
rabjainak a száma: 94.

ISeren íj t Antal segédjegvző. a sze­
mélyi e.s községi ügyek előadója, átvett 
1 tí4S rtgydarabot. Elintézett': lötiß-of. 
Elinteze lenül maradt: 8. A folyó évi 
határidőhöz kötött ügvdarabjainak a 
s/ama : 7 4.

fíoda .1 ládát'segédjegyz.őj a katonai 
illeto&eg’ iigyek’ előadója, átvett : 10.522 
ügydarabot. Elintézett i |0,2ö0-at. Ei- 
iutezetlen maradt: 12 A tőivé» évi
határidőhöz kötött ügy dara ltjai mik a 
száma : 250.

\ (iradij Xsitjmond segédjegwo. az 
árva-es szegénységi ügyek előadója, át -

TVÁR CZ A. If

A háztartás a magyar háziasszonyok köz­
lönye. A io tlo/ Knulni' szerkesztésében, IX, 
é'Vlöly amiinak 2. szama a szokott, kedvelt 
gazdag tartalommal jelent meg. A Háztar­
tás az egyedüli szaklap, a mely kilenez éve 
szolgálja már a müveit magyar nők érde­
keit. Tartalma nem csupán a háztartás sok­
oldalú teendőivel foglalkozik, hanem a ma- 1 
gvar családi élet tolmácsa is. A most meg­
jelent számból kiemeljük a vezérezikket: ! 
Anyuska beteg!.,, mely a szász trónörökös | 
családi drámáját ecseteli. K erény iné' .Vm/i/ 
Etelka a táplálószerek helyes megválasztó- j 
sáról értekezik. Egészségrovata a csecse­
mők táplálásáról és az álmatlanság elleni 
szerekről, a szépség ápolása, a lakás, az Író­
asztal. az ékszerek, a kézimunka, a divat, a 
ltáztszerek, a konyha rovatai számtalan 
hasznos tudnivalóról beszélnek. Kertészeti 
rovata, melyet az Országos Magyar Kerté 
szeli Egyesület titkára, Kontos Árpád léttel, 
az általános, szoba*, a disz- és gyümöles- 
kortósz.et ósszeségeit felöleli.

A sport, a nőkről a nőknek, színház, zene. 
irodalom, rejtvény rovatai élénken és eleve­
nen vannak megszerkesztve, \ ets, elbeszé­
lés és regényben sincs hiány. A Háztartás 
mindig oda törekedett, hogv a magyar nők.

H magyar háziasszonyok támasza, tanács­
adója. szórakoztatója és a magyar családi 
élet szószólója legyen. A Háztartás az A the 
naeum irodalmi ré*./vénytársaság (Buda 
pest, Víl., Kerepesi m 54.) kiadásáhan ha 
vonta hétromszor jelenik meg. Előfizetési ára 
egy évre 12 korona,

.A „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyv" 1903. 
évfolyama megjelent és a mint az előttünk 
fekvő munkából látjuk, az valósággal nél­
külözhetetlen mindazokra nézve, a kik ér­
tékpapírokkal és különösen sorsjegyekkel 
bírnak. A közel 300oldalra terjedő Kvkönvv 
útmutatást ad a jelzálogos köles«műk lelve- 
telore, közölvén az összes fővárosi intézetek 
e részbeni hatámzmányail, kimutatja a ka­
matozó papírok szelvényeinek értékét, ese­
dékességét és elévülési idejét; tartalmazza 
a papillaris, óvadékkepes és katonai házas­
sági biztosítékra alkalmas papírok jegyzé­
két ; közül mindenféle tudnivalókat az érték- 
papirforgalom köréből és végül tartalmazza 
az 1902. év végéig kihúzott, de kifizetésre 
még be nem mutatót* magyar, osztrák és 
külföldi sorsjegyeknek, részvényeknek, kot 
vényeknek és zálogleveleknek kimutatását. 
A „Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvet“ a Pénz­
ügyi Hírlap összes előfizetői a január 3-iki 
számmal szét küldve nit/i/eii kapták meg.

•Az Állatok A Hága. A legszebben meg­
irt legnagyobb természettudományi munká­
nak az Állatok A ilágáuak most megjelent 
S3-ik füzetében a papagájokról szóló rend­

kivid érdekes rész véget ér s a galambszerii 
madarak ismertetése veszi kezdetét. Ifrelun 
‘isö sorban a galambokról lést általános 

kenet, ismertei ve eletükét és szokásaikat, 
h(|g;\ azután az erdei, majd a váudorga- 
lamhokról szidjon, kiilön-külön ismertetve 
a tohhj fajokat is az ő pompás módszerével 
es könnyed leiiüsaval. A mindenki előtt ös- 
meretes madarak közül egymásután vonul­
nak lói az lirvi'isgalambok, a vándorgalamb., 
a kék es szirti galambok, a törpe giliezék, 
a gerlék es a bóbitás galambok, a melyek­
nek luí rajzai a szövegképek között is felta- 
lálhatók. Éhez a lüzetbez fekete nyomatú 
mű lap is tartozik, föl tűn tetősé vei a páritis és 
koronás daruknak. Az Állatok \ ilágiinak ez 
a s3 ik füzete, úgy, mini a többi is S0 fillérért 
kapható, akár a Eégrády testvérek könyv­
kiadó hivatalában ( \ árzi-körút 7^), akár a 
könyv kereskedésekben. Az eddig megjelent 
négy nagy kötet díszes és értékes kötésben 
szintén megszerezhető és pedig kötetenként 
1H koronáért.

A „Kis Lap“ a gyermekvilág legkedve­
sebb, legrégibb és legmeghittehl) barátja, 
oktatója és szórakoztatója, újév óta meg­
nagyobbított alakban, tu szokottnál is dtisabb 
tartalommal jelenik meg. Minden száma 
telistele van szép mesékkel, még szebb elbe­
szélésekkel és gyermekeknek nemcsak sza­
valásra alkalmas, de az ö fogékony lelkűket 
gyönyörködtető versekkel is. A Kis Lap tar­
talmát Forgó bácsi szerkeszti. Koboz Andor 
társszerkesztővel és melléjük sorakozik a



vett: 7182 ügydarabuf. Ki intézett:
6909-et. Elintézetlen maradt 1. A tő­
ivé évi határidőhöz kötött : 272 ügy - 
darab.

Lukács Imre segédjegyző, az ipar, 
tűzrendészet, állategészségügy s lvihá- 
gási ügyek előadója, átvett: 439ö ügy- 
darabot. Elintézett: 4263-mat. Elintv- 
/ otlen maradt: 4. A folyo évi határidő­
höz kötött ügy darab ja inak száma : 1 28.

Várnái Albert közigazgatási végre­
hajtó átvett: 75 üg\darabot. Elintézett 
7 j-et, A l«dvó évi határidőhöz kötött:
I ügy daral).

Gurámji István adóügyi jegyző, a 
hadmentességi díj és házbéradó ügyek 
előadója, átvett: 1805 ügy da rabot. Ei- 
intézett: 1219-et. Elintezetlen : 2. A f. 
I». határidőhöz kötött: S4 ügydarab.

Hevesi Vilmos adóügyi aljegyző, 
az égvénes adongvek előadója, átvett ;
II 2ő ügy darabot. Elintézett : 3778-at.
Elintézetlen: 14 A t. é. határidőhöz kö­
tött üg\darab.

Balkámji Albert adótiszt, a végre­
hajtási osztály vezetője, az illeték-, 
megvet-, és községi put ado üg vek elő­
adója, átvett: 4SI! ügydarabot. Elin­
tézett: 4287-et. Ki intézet len : 1. A t. é. 
határidőhöz kötött.-: 523.

Medveezky Dezső Írnok, mint az 
útadó osztály vezetője, óit.vett 1 1 25 figv- 
d a rabot. Elintézett: 1071 -et. A f. évi 
batáridőhöz kötött; 54 ügydarab.

.Vagy híj árt/íj pénztári ellenőr át­
vett: S91 ügydarabot. Elintézett: 1 ti 1 
ügy darabot. A í. é. határidőhöz kötött; 
27 ügydarabot.

Királymezői liélft s/áiniejtő. a péaz­
tán i ót 1 naponként végzet t terhes szám­
fejtési munkálaton ki vd. átvett 15 ügy­
darabot. Elintézett: 15-öf.

Morváin András a végrehajtási 
ügyek előadója. átvett: II Od ügy dara­
bot. Elintézett: 1092-őt, A í. é. határ­
időhöz kötött, 1 1 ügydarab.

Boán Gábor \kU\U\. a MnWigi üg vek­
ből átvett 2<>5 ügydarabot. Elintézett 
21 »Ö darabot.

Xcu/i/ Sándor kiadó»-és irattázniuk 
átvett : őfi36 fig\darabot. El;ntézett: 
55 1 d-mnt A í. e. határidőhöz, kötött :
1 2 d ügvdara b.

Komjáthy Gyula a fogyasztási adó­
hivatali íigvek előadója, átveti : 83
flgxdarabot. E intézett ; 82-ód. Elinté- 
zetlen : 1 ügy darab.

Ezenkívül:
l'ondijmentességi és szegénységi 

bizonyítvány kiadatott UKj'i.

gyermekirodalom hírneves mivelője. Bene­
dek Elek, mint a Kis Lap förnnirkaiársa, 
továbbá <óiá! Mózes, a kik Írásaik legjavát 
közül, a Kis Lapban. Kívülük a mostani 
szóimba Rohez, Andor és Szirtes Arthur igen 
szép x -a '«•!. >•! írtak. Farkas i iyuiómé gyö­
nyör ii mesét mond el a Verébről, Béla bácsi 
egy igen érdekes MajomcsiÁvt mesél. Bolgár 
< íéza pedig, a ki a Kis Lap aktualitásait 
gyűjtögeti. Ezúttal Lueskay István szobnít 
mutatja be a reá vonatkozó' történelmi adatok 
leírásával. Gyula bácsi a debreezeni hires 
nagy harangról irt: a többi rovatokban pedig 
rendkívül érdekes és tanulságos olvasni való 
van szebbnél szebb képek kíséretében. Ta­
lálós mesék, tréfás kérdések, mulattató, fej­
lői' ' r(,jt\ i'aiyek. a természet világából való 
érdekes apróságuk tarkítják a Kis Lap-iiak 
úgy a mostani, mint valamennyi számút, A 
Forgó bácsi postája [»ódig állandó élénk le­
velezést tart fenn a Kis Lap olvasóival és a 
kiváncsi és tanulékony gyermekvilág kér­
déseire szíves szeretettel válaszol. A Kis 
Lap előfizetési ára negyedévre 2 korona, 
félévre 4 korona, egész évre 8 korona. Elő­
fizetések a kiadóhivatalba : Kerepesi-ut öl.. 
Athcnacumlm, ezimzcudök.

tiirósáyi iiyydarab átvételeit és el­
intéztetek: c>m.

Levél elküldeteti: 12,1 OH darab. 
Végül:
Hoffér Miksa községi mérnöknek

vélemény adásra kiadatott 300 ügy da­
rab, Elintézett: 8(iű-at. A község mér­
nökének, a helyszínt szemléken, telep- 
szemléken, rendőrségi panaszok folytán 
előfordult kiküldetéseken, hivatalos 
becsléseken- hagyatéki eljárásokon, épí­
tési engedélyezések kiadása és ellen­
őrzésén kivid, múlt évi munkásságáról 
tanúskodik: a Wolfner, Kini/si-utczának 
és a 1 htnasornak az ótrvizs/.ine (ölé való 
emelése, végleges rendezése ; a. Ivóiroly i-. 
Ben.iC7.ky-, Attila-utcvák kövezése, az 
Ist.ván-tér községház előtti szakaszának, 
v a hím iiő n plébánia, előtti uteza és tér 
kikövezése és rendezése: a műhelytelepi 
nagycsatorna építésével kapcsolatos 
munkálatoknak s az építésnek végre­
hajt óisa, valamint ezzel kapcsolatosan a 
Tél-utcza külső szakaszának és az Er­
zsébet-uteza eg\ részének Csatornázása ; 
a községi áz építkezésének felülvizsgá­
lat a es teljes leszámolása; az iparvá­
gányok tervezésében való részvétel s a 
község érdekeinek megóvása: az 1st van­
te re n rég óhajtott ket tős vágánya rend­
szernek kiépítésében való közreműködés; 
továbbá az utezák nagy részének plani- 
ro/.ása és víznyelőkkel való ellátása, olv 
mértékben. Itogv essozós alkalmával már 
nem merülnek fel oly szóimban a pana­
sz, ok, mint azelőtt stb. stb.

Az elöljáróság tiszt viselőinek ernye- 
detlen munkásságát, kitartó) szorgalmát 
minden szórnál szebben es hangosalibau 
dicséri az a tény, hogy 56,24B iigvda­
rabból csak od maradt elintézel lenül.

Ezen számokkal és tényekkel szem­
ben nem bújhat senki a s>iikkebiüség 
köpeny egébe, s nem tagadhatja meg a 
községi tisztviselőktől azt az elismerést, 
hogy buzgóin s lelkiismeretesen teljesí­
tett ék kötelességüket.

De be kell látnia mindenkinek azt is. 
lmuy a dicsével bői s az elismerésből 
senki se el meg. Az anyagi gondokat 
egy ik sem űzi el Táplálékot egvik se 
nyújt,

Ezt belátva, mindenkinek köteles­
sége egv kis áldozatot hozni abból a 
ezé!hol. hogy az ilyen buzgó, munkás és 
leik i ismeret es t isy.t.viselok erkölcsi, szel­
lemi és í est; ereje ki ne merüljön.

Az elöljáróságnak s képviselőtestü­
letnek pedig. kimondjuk bátran, — 
becsületbeli kötelessége, hogy a tiszt­
viselők fizetésének rendezésére vonat­
kozó igen-' ét s. közgyűlési határozatát 
mielőbb beváltsa, s auvagi helyzetük 
javítását tovább el ne odázza.

Ez alku ómmal még egv igen fontos 
kérdésre i, uk lel az elöljáróság s a 
képviselőt est filet figyelmét.

E fontos kérdés pedig: a hivatalos 
órák rendezése.

A vármegyei ügyviteli szalmlv/at 
1 ti. tí-a, a belügyminiszteri 1 25,000 1 902. 
sz rendelet érteimében. a hivatalos 
órák számál naponkint G órában ál­
la/) Hol la mey.

K őz ség 11 á z ni I k n ál a 
száma még mindig: 7 
beosztással, hogy a tisztviselők reggeli 
S órától deli 12 óráig s d. u, 3 órától 
esteli ti óráig görnyednek Íróasztalaik 
melletd s az ügyes-bajos közönség által 
egé.-z nap. minden órában háborgathatok 
s munkájukban megakadályozhatok.

Kérjük tisztelettel a hivatalos órák

hivatalos órák 
még pedig oly

beosztásának megállapítására hivatott 
fényezőket, legyenek szívesek végre- 
valahára. a XX-ik században belátni, 
hogy a délutáni hivatalos munka nagy on 
keveset vagy semmit sem ér a legyenek 
szívesek az elavult délelőtti-délutáni 
hivatalos óira beoszt ótst a sutba dobni s 
helyébe a minden tekintetben helye­
sebb, megfelelőbb, ozélszerübb reggeli 8 
órától d dutáni 2 óiráig terjedő hivatalos 
óra beoszt ótst életbe léptetni.

Mi csőd»? Hogy Újpesten, ez a kö­
zönségre valói tekintetből, lehetetlen?

Dehogy lehetetlen!
A közönséget, lehet szoktatni, lehet 

nevelni!
Ha a közönség tudja, hogy a hiva­

talos órak csak délutóin 2 óiráig tarta­
nak : ha tudja, hogy magómfelek, a község 
tisztviselőivel csak déli 12 órától dél­
utáni 2 ór.í ig érintkezhetnek, a k kor senk i 
sem fogja a. tisztviselőket eg esz nap. 
reggeltől esteiig hóiborgatni,s mindenki 
elfogja az ügyeit a megengedett időben 
végezni

A községi péti tár persze kivételt 
képez. De ennek is csak reggeli S (jvától 
délutáni 2 étráig szabad a. közönség ré­
szére ny itva óillani-

Ne feledjék el az. illetékes tényezők, 
hogy a tisztviselő is ember, s nagy vésze 
családapa is. Tehát nemcsak a pihenés 
es a sz.ii rakó zás órai megilletik öt jogo­
san, hanem kőtele-söge a, esalóuljaí is 
gondozni, kötelessége a családi éb-téf 
is ápolni.

A mostani hivat dós óira rendszer 
mellett az elsőhöz nem juthat, ti mási­
kat, kénytelen elhanyagolni!

Míg ellenben. Int délután az elméjét 
pihentetheti, ha család jóival, gyerme­
keivel szórakozhat: másnap kétszer uév­
nyit. dolgozik ti óra alatt, mint most 
agyonzaklatott 7 óra alatt.

Mindezek olv igazságok, a melyeket 
a gyakorlati ódét, a tapasztalat már 
regóit,a sarkigazságfikkói avatott s éppen 
azért vernéjük, hogy elöljáróságunk s 
képviselőt est ii let iink sem fuj ('lóink 
elzár k ói/ui.

,1 közséyi tisztviselők fizetésének 
mielőbbi rendezését és a hivatalos 
órák ezélszeriibb beás:fásának a meg­
állapítását kér jük és sürgetjük.

Állami tisztviselőink lakásliér ugye. Ál
liuicló sei'elini- es jogos panasza ód huni tis/.t- 
viselőinknek, lakás bérük rendezet lensem-. 
A fővárosénál is drágább lakás viszonyaink­
kal szemben, aránytalanul kicsiny lakóisbért 
kapnak l jpesten. Különösen a mióta jól dij- 
j azott tisztviselőket alkalmazó hatalmas 
try ói rte lepek kel el keztek kozsegii ükben, azóta 
társadalmi állásuknak megfelelő egészséges 
és tisztességes lakást egyáltalán nem is kap­
nak azon bérösszegért, a melyet élveznek. 
Ez indította tisztviselőinket arra, hogy a 
helyzet tiirhetetieiiségóm közös mozgalom 
alapján együttes föllépéssel .segítsenek.

IIiilfner Tieadfir kerületünk országos 
képviselője mint mindig, úgy ezúttal is kész­
ségesen állt a mozgalom élére. E hó 26-án 
kihallgatást eszközölt ki l.nlaus /.. pémziigv- 
miniszleriiél, ki az. általa vezetett nagyszámú 
küldöttségét délután egy órakor a képviselö- 
hazban fogadta. A vezető képviselő, a tiszt­
viselők nehéz megélhetési viszonyait, külö­
nösen pedig a sérelmes lakásliér ügyeket 
kézzelfogható argumentumokkal támogatva, 
igazán szop és lendületes beszédben tolmá­
csolta s Ióvárosi lakásbért, vagy legalább is 
a II. fokozatba való beosztást kért tiszt­
viselőink számára. A miniszter válaszában 
kijelentette, hogy n bevett szokás szerint a



lakásviszonyok megvizsgálására puhatoló 
bizottságot küld ki s annak alapján a bajt 
orvosolni fogja, Egyanily értelmű nyilatko­
zatot lőtt ]‘oporivH Sándor miniszteri taná­
csos, ki képviselőnk közbenjárására szintén 
a képviselőházban fogadta tisztviselőinket.

Ezek után a küldöttség képviselőnk ka­
lauzolása mellett megtekintette a parlament 
látni valóit, majd a buffetben villás reggelire 
hilta őket vendégül, a honnan a katonaügyi 
javaslatok parlamenti csatájának meghall­
gatáséira mindnyájan a karzatra vonultak 
föl.

Kerületünk országos képviselője az ügy 
lelkes támogatásával és lebilincselő szere­
lőire méltóságával ismételten igen mély há­
lára kötelezte állami tisztviselőinket. Az ő 
odaadó támogatáséival és utánjárása mellett 
mindenesetre sikerülni fog az ügy gyors és 
méltányos elintézése!

Pénzintézeteink.
Megtartott közgyűlések. ...I: újpesti. <>n- 

segntgzö eggtet mint szöi’etkezet" i. é. január hó 
2 I én d. n. 4 órakor tartotta meg Friedmann 
Armin elnöklete midiéit tizenötödik évi ren­
des közgyűlését. .I z elnök szívélyesen üdvö­
zölvén a megjelenteket, konstatédja, a hatá­
rozatképességet s a jegyzuköny vezetésére 
I >r. hátnniii Odiint, a hitelesítésére pedig 
Seinelli (iyula és Lichtenstein. Ignéicz szövet­
kezeti tagokat korle föl. A közgyűlés, az üz­
leti jelentest s a zéirszámadást felolvasott­
nak tekintette, a javaslatokat elfogadta s a 
felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása 
illan a f elment reng! egyhangúlag megadta.

A közgyűlés ezután egyhangúlag elfo­
gadta a választási javaslatot is, melynek 
érte!inebeii az igazgatóság tagjaira: Fried­
mann Armin, ( 'seposéinyi Béla, |)r. Eieht- 
niaim Henrik. — a felügyelő-bizottság tag­
jaivá: Szel Marni, Frey (iusztéiv, Schön | 
Bernéit, póttaggá: Weisz Adolf, Schreiber! 
Henrik. -- « választmány tagjaivá : Schwei­
ger .lozsol, Kriszt József, Lichtenstein Li- : 
pót, h rioil,lakab, Ltikéiesovíes \ ilmos, Quitt 
\ ilmos, Schwartz Adolf, Krben Samu, 
jiottagoti-á: Némolhy Ist ván, Bauer Soma. j 
I •orner Nándor, I )r. Fvldmaimt lynla, Teszá- 1 
rik András, Mühlréid Adolí. a felszámold 
bizottság tagjaivá: Frey Gusztáv. Fürst (tor­
son, Illek X ineze, Schvarlz .lakab, Schwei­
ger dozsef választattak meg. Miután még a 
iidügyelő-bizoltság tagjainak a tiszteletdija 
200 AH) koronában éillapittatutl meg, a 
közgyűlés az elnök éltetésével v éget ért. A 
leszámoló isst), évi XII. évtársiilatnak tag­
jai az evtársiilatriak vagyonából reájuk eső 
üzletrészt, már a legnagyobb részt fölvették.

.1: Hjpesti polgári hitel*: 'rt/azet,Czipaaer 
'IéuIos elnöklete mellett f, é. január hó 25-én 
d. e. 10 órakor tartotta neggedik évi rendes 
közgyűlései. A közgyűlésen Ilii tag 192 
üzletrésszel volt képviselve, s Így hatéirozat- 
kepesseggid birvém, elnök a közgyűlést üd­
vözlő szavakkal nyitotta meg s a jegyző­
könyv vfizetésére Dr. Mikid* .1 nini, a liítide- 
sitesre Baidimarm dózséf és Braezkó Imre 
keretiek tol.

Az igazgatóséig a forgalom emelkedését 
hangsúly ózta jelentésében s n 4970 K 40 f. 
tiszta haszonnak a feloszlását a következő­
leg javasolta : l).l lostet/esen befizetett üz­
letrész után fizettessék ki 540 korona ami 
5"/» osztaléknak felel meg.

-I -1 V/.Wi he nem fizetett üzletrészek része­
sedésére forditfassék 1980 K 40 f.

.'!) .1 tartalék alaphoz esataltassék: 2500 K.
A közgyűlés az Igazgatóság s felügyelő 

bizottság jelentéseit tudomásul vette, javas­
latait elfogadta, a felinentréiigt megadia s az 
igazgatóságba Studier Mihályt és dr. Kovács 
Nagy Lajost, a felügyelő bizottságba'. Végh 
demit, Farna.v Bált, Katona Józsefet, Nagy 
Györgyöt és Földes Károlyt, a bíráló választ­
mányba pedig 85 tagot választott be közfel­
kiáltással.

Az elnök ezután megköszönte úgy a maga, 
mint társai nevében az indítványozott elis­
merést síi közgyűlést befejezettnek jelen­
tette ki.

HÍREK.
Nagylelkű adomány. Községünk egyik 

logjótékonvabb úrnője Wolfner Gyuldné ne­
mes gondolkozása és emherszeretete ismét

fényesen nyilatkozott meg. Az újpesti gver- i 
mekbarát egyesületnek 200 koronát adomá­
nyozóit, amelyért lapunk utján is hálás ) 
köszönetét mond a jószivü úrnőnek az egye- ! 
sülét elnöksége.

Vjpestl Polgári Kaszinónak ]'. hó 24- j 
éle egybehívott rendes közgyűlése, a tagok 
nagy részvétlensége miatt nem volt meg­
tartható, miért is az elnökség j. éri február 
bd 7-éré este 0 lírakor, a Ked-káeéház mellék- 1 
helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre 
azzal hi "ja meg a tagokat, hogy ezen köz­
gyűlés, tekintő* nélkül a megjelent, tagok 
számára, a napirendre kitűzött tárgyak fe­
lett végérvényesen határozni fog. Napirend : 
Igazgató és pénztáros jel.-illése. Az Új­
pesti Polgári Kaszinó" feloszlatása.

Az Ipartestület elöljáróságának f. hó 
15-én tartott illésében számolt he Fohl Ká­
roly titkár a m. é. deczeiiró> r havi forgalom­
ról. E szerint: mutikávisz eiy 008 esetben 
fordult elő, ebből iparos sered 820. iparos 
segéd munkába lépett lód. abból kilépett 
184, taiioiiez szerződtetett 27, szabadult 28; 
havi iktatói szám 252, panasz bemlatotl 2lj 
ebből hivatalból 19 intézőiéit el.

A „Szent Erzsébet" nui jótékonysági 
egyesület február hó 4-én tartja n ..Katii. 
Kór“-ben 4-ik teaestélyét. A hangverseny, 
melylyel az estély egybekötve lesz. igen ér­
dekesnek Ígérkezik, a mennyiben a Konser­
vatorium több kitűnő tagja fog szerepelni. 
Az estélyre az egyesület ez utón tisztelettel 
meghívja az érdeklődő közönséget. Kü­
lön meghívót e teaestélyekre eg\ általán nem 
küld.

Az ..Újpesti Ifjak Társasköre“ folyó 
évi február hó 1-én tartja rendes évi köz­
gyűlését, melyre a tagokat ez utón is meg­
hívja az elnökség.

Az Evangélikus bálra, melyei f. é. feb­
ruár lei 7-éti a „Közművelődési körben*1 ren­
dez az egyháztanács, serényen folynak az 
előkészületek, különösen a „Körmagyart" 
Hotter Malvin tánezmesternd vezetése alatt 
szorgalmasan gyakorolja az a 40 pár, mely a 
Körmagyart a bálon, a maga ereded szépsé­
gében, be fogja mutatni. Belépti jegyek az 
evangélikus balra (iedaly Lap/* lelkésznél és 
id. Bioikon:■* Imre egyházi másodfeliigveiö- 
néi (Árpiid ut 17.) kaphatók. A szeméiyjegy 
líra 2 korona, (’salndjegy 4 korona.

- Halálozás, (iroszimnni Antal f. é. ja­
nuár Ini 24 én életének 76-ik évében jobb­
létre szenderült. Hült tetemeit f. hó 25-én 
nagy részvéttel kísérték ki az újpesti izr. 
sivkertbe. Az. elhunytban Hevesi Vilmos 
adóügyi aljegyző az édes atyját gyászolja. 
Béke lengjen porai fölött,

A Szabiul L>cetlin Újpesten. A buda­
pesti Szabad Lgcam vezetősége elhatározta, 
hogy községünkben egy előadás sorozatot 
fog tartani a tudományok külömböző ligái­
ból vetített kopek bemutatása mellett. Folyó 
hó 2t-éii este 8 órakor kezdette ncg Pügi 
Sándor főgymu. Inner az előadások sorozatát 
az „l jpesti Közművelődési Kör" nagyter- 
inében, szép szánul közönség érdeklődése 
mellett. Magyaror- ig egyes szel) részeit 
ismertette rövid összefoglalásban, kiterjesz­
kedve az. illető vészek klimatikus, természet- 
rajzi és néprajzi viszonyaira. Maga az előa­
dás nem volt összefüggő egész, hanem Er­
dély, a Tátra azután a Balaton és a Magvar 
Tengerpart egyes érdekesebb részeinek ma­
gyarázata? foglalta magában. A képek ogv- 
től-egv ig, az előadás pontról-pontra, saját 
tapasztalásaikból és tanulmányaikból isme­
retesek voltuk a hallgató közönség legna­
gyobb része előtt és ez. alkalommal csakis 
a felolvasás fényes és élvezetes előadása 
volt a kapocs a mely a közönséget e régen 
tudott és ismert földrajzi előadásnál egész 
végig össze tudta tartani. A jövőre vonatko­
zólag azt ajánljuk az illetékes tényezők 
ügyeimébe, hogy az előadások tárgyának 
megválasztásánál legyenek arra tekintettel 
hogy itt a hallgagató közönség tekintélyes 
részét puedogógusok, diplomás orvosok és 
ügyvéilek és hivatalnokok képezik, a kik ha 
ily előadásra eljönnek mindenesetre oly dol­
gokat várnak és kivárniuk, a melyekből a 
szórakozás mellett is uj és hasznos ismere­
teket meríthetnek és szerezhetnek.

— Tmlorrá-ttvatás. Darvas Béla ügyvéd- 
jelölt, az újpesti fiatalság egyik jeles cs ked- i 
veit tagja f. hő 24-én a budapesti m. kir. 
tudományos egyetemen tudorrá avattatott.
A legfiatalabb doktornak szerencsét kivá-

mmkatudóri oklevélhez s pályájához, melyre 
oly komolyan készül elő.

— Díszvacsora — Dióssyné llandl Berta 
tiszteletére. A hálás tanítványok, kik Delit 
Erna elnöklete alatt oly tüneményesen sike­
rült hangversenyt rendeztek f. é. január hó 
8-án Galiauher Lujza síremlékének a javára 
éppen olyan sikerült díszvacsorát rendeztek 
a hangversenyen közreműködő Didssyné- 
Ilandt Berta opera-művésznő tiszteletére, 
azon incidensből kifolyólag, hogy a január 
8-iki hangverseny után a művésznő vacsora 
nélkül volt kénytelen eltávozni. A díszva­
csorán, előkelő társadalmunk tagjai közül 
70-en vettek részt. Felköszöntő csak egy 
volt, a melyei lapunk felelős szerkesztője 
Biankóidé* György mondott el, az ünnepelt 
művésznőt éltetve. Vacsora után tánez kö­
vetkezett, a mely reggelig tartott s a mely­
ben I bossy né llandl Berta is részt vett. Xsol- 
dos dános főjegyzőnkkel lejtvén el az első 
franezia négyest.

A kamara-hangverseny, melyet az 
„l jpesti Zenemű velő egyesület“ f. é. január 
ln> 28-án rendezett, a legtökéletesebb zenei 
élvezetben részesítene azt az előkelő közön­
séget, moly a községház dísztermében gyü­
lekezett össze, hogy á élvezze Mozart „Ula- 
rinett ötösének“ és „Jadasson Zongora ötö­
sének" a szépségeit, melyeket rendkívüli 
művészi játékkal domborítottak ki a közre­
működők. Mozart „(’larinett-ötösének“ Lur- 
gethójában Segmann Find páratlanul fényes 
technikával kezelte hegedűjét, Hickisch Hen­
rik tanár pedig oly művészettel játszotta a 
klarinette-.szólamot, a melylyel nemcsak az 
összes érzékeinket, hanem a lelkünket is le­
bilincselte s azután magával ragadta azokba 
a tisztább régiókba, a melyekben csak köl­
tészet létezik s árnyéka nincsen semminek. 
Jadassohn „Zongora ötösében“, a zongora 
rész nehézségeit Ülggay Kálmán dr. s a gor­
donka-rész. nehézségeit Tróján Alajos dr. 
művész.; bravúrral oldották meg. A mit külö­
nösen ki kell még emelnünk, az az összjáték, 
a mely mindkét zeneműnek az előadásánál 
igazán remek volt. A két zenemű között Ha- 
zneha Sehnegon Erzsi urhölgy elragadóan 
énekelte el a „La Giaeonda" czimii opera 
áriáját, kár azonban, hogy a .. Magyardalo1." 
ezége alatt a kamara-hangverseny komoly 
ünnepi lényét, holmi kaszárnya-dalokkal ár­
nyékolta be, a melyeknél szép szemeinek 
kacsintása igen. de ének-művészete nem 
érvényesülhetett, s egyedül szép hangjának 
köszönheti, hogy a, közönséget még e dalok­
kal is elragadta. Általában nagy élvezettől 
fosztották meg magukat azok, kik a kamara­
hangversenyen részt nem vettek s amint ér­
tesültünk II offneI Tivadar orsziíggviilési 
képviselőnk is véghetetlenül sajnálta, hogy 
a szabadelvű pártnak péntek esti fontos ér 
tekezlete miatt nem jelenhetett mega hang­
versenyen,

Táiiezvizsga a polgári leányiskolában.
I* ■ I*. január lui 24-én és 25-én délután nagy­
számú e< előkelő közönség előtt vizsgáztak 
le Hotter Mahin tánezmestornő polgári le­
ányiskolái növendékéi. Az első napon a kez­
dők csoportja 1-). — második napon a hala 
dók csoportja 20 tánezot mutatott be, még 
pedig annyi bájjal és oly meglepő kces 
esel, a mely épp úgy dicséretére vált a nö 
vendékeknek, mint a tanozinesternőnek. Le­
hetetlen, hogy e szűk keretben a tánezok sor­
rendjével részletesen foglalkozzunk, elég lm 
kiemeljük, hogy a kezdők például a „Vas de 
iptalre ft la cn<|uotte“-et, a „Trotzköpfchent" 
és n Menüettet" nagyon kedvesen járták el, 
a haladók pedig a „Valutás". „Körmagyar“ 
s „Toborzó" m-mzeti tánezainkon kivit!, a 
roppantul komplikált „Lancier"-t is olv sza 
bal ossággal tánezolták végig, mintha egytől 
egyig hallétnek lettek volna a tagjai. A min­
den tekintetben sikerült' tánezvizsga nem­
csak a szülőkkel, hanem a vendégekkel is 
elfeledtette a köznapi élei küzdelmeit, ügy- 
annyira, hogy vizsga titán újra kezdődött a 
tánez, a melyben persze már a férfi nem is 
rész! vett, s a komoly lánezvizsgából kedé­
lyes tánezimilatság fejlődött ki mind a két 
napon,

— Társas-estély. A ('*erepi>r*~ky János-
l'éle vendéglőben (Újpesten, Árpád- és Vi- 
ola-ttteza sarok) f.é. február hó 14-én tánez- 
cznl egybekötött zártkörű Társas-estély lesz. 
A tiszta jövedelem egy része az újpesti sze­
gény gyermekek felruházására fordittatik. 
Kezdete este 8 órakor, Belépti-dij: Személy- 
jegy 60 fillér. Családjegy 1 korona.



— HiizMt'Z.iiiii tá nézést cly. A „Rákus-
páiöta-Ujpesíi Szt.-Erz.sébet Nőegyesület" 
f. ó. február hú 21-én u Katholikus Kör”
Istváii-tóri helyiségeiben rózsaszínű tánez ■ 
estélyt rendez, amelyben it hölgyek rózsa­
színű doniiuóbtui fognak megjelenni s a 
termekbe vsak azok léphetnek be, kik meg-
hivójukat felmutat hatják. A rendező bízott- #rénke 1 1 K.tissze^t
ság a következő: Elnök: Rupp-Szilágyi 
I„ászióné, titkár: Erker Amlntsné. pénztá­
ros: 1 teltl Erna. ellenőr: Szörényi Káz- 
mérné, hangverseny-rendező; Erkel Sárika, 
gazdánék: Radoeh Józsefne, líenz X. ne.
Só Irányi X.-né, dr. l’gró (iyuláné úrnők. Bi­
zottsági tagok : Koíozsváry (»> aláné. \\ íiszt- 
ner llenrikné. Feissinger Antalne. íróján 
Malvin, Mauritz Juliska, Sissovieh Sárika.
Sulárcz Olga. Eeissinger Etelka, Holzschus- 
ter iiőv..Keezkés Margit. A rózsaszínű tánez- 
estélyen az „URAK" testületileg s ele­
gáns egyenruhájukban lúgnak megjelenni s 
ugvancsak ők lesznek a tánczrendezúk. 1 le­
lépi i-dij . Szemúlyjegy 2 K. Usaládjcgy 4K.

Az Annidén Ágnes Asztaltársaság az 
idei közgyűlés alkalmával az elnökség, neve- 
zelesen Skarni'zl Rezső elnök, Schwartz Il­
lés II. elnök, Schneider Károly titkár. 1‘app 
Ágoston 11. titkár, Breuer Ferencz löpénz- 
tárnok. Halász .lózsef helyettes pénzt.árimk,
Mieskey lívzsö ellenőr újra egyhangúlag 
megválaszt at ott, a választmány tagjai azon­
ban a következők lettek: Boríts, Józset,
Kiicherer Vilmos, llj. Walez dános. Szép 
István, Rezső Lajos, (\suka dános, Zieher* 
mann Antal, (Irünhamn Ede. Schöner dó- 
z.sel'. Breuer Ferencz vemléglős ur, az asz­
taltársaság íőpénztárnsa az asztaltársaság 
föllendülésén' dl) koronát, adományozod, a 
miért ezúton is hálás köszönetét mond az 
elnökség. Egy.szersmint felkéri a tisztelt ta­
gokat a további támogatásra. Az Asztaltár­
saság a jövőben is minden vasárnap este 7 
lírakor a Breuer Kerenez-féle vendéglőben 
Atiüa-utcza ti. szám alatt jön össze, t’zélja 
szegény, valláskülömbség nélküli iskolás­
gyermekek felruliázása.

Tűz a pamutgyárban. F. hú db-án reg­
gel fé] 1 lét lírakor tűz keletkezett az Első 
magyar pamutgyár r. t. telepén. A tűz a tisz

í zsand., Kuszy dúzsefné, (lyurkoviis Eajosné 
40 -40 f., összesen 7 K.

Eolil Jakab 4 K, Fuchs Melitiiia d K.
Sf/üiu/i fjttjoá ivén: Spáliyi Fajos, Jaeoby 

2- d K, Spányi A. I K, összesen ö K.
Ilium Sitiim írén; (1. Xs.( Flsner Konrád,

’riedné, If. Nemo, Fenkey Zs., Weisz Sze-
7 K.

I'ärudtj X’iiifinoiiil ivén: d K <12 1.
Ai /, / jllllf j‘ i lllhtl// Jy iln'tj f‘t/rs~ /<-//>- : \ link

(iyuláné. Krisziies Edéné. Srhönleld Tgiiáez,
Mezei Iiávid. Tarján Karolin. Barin (. iézáné,
Nasser Soma, Konti Izidor, Zsoldos dános,
(inldsiein Ignáez, Eőwy Ernő. Rosonfeid 
Miksa, Weisz Adolliié, Neszvailha Károly,
I >r. Seligmann denö, Emmerling Rezsőmé,
Schwartz Bál, Donáti) József, Kirschner lá­
pét, Borivs dózsel" a ki heteukint d szer ád 
ebedet egy-egy iskolás gv'érmeknek.

Iörök Mihály pedig újabban Ő iskolás 
gyermeket lát el reggelivel.

.1 licnu‘s<; ini luhtkoi'tkunl' luibm 
mnvil a bizottság.

Az újpesti izr. niiegylvt állal f. é>. ja­
nuár h<) l()-én rendezett táiiezeslélv összes 
lievetele Hidd kor. őt) f. összes kiadása pedig 
löd kor. Ö4 fill., úgy hogy a tiszta jövedelem 
I I7'.l kor. Üli till, tesz ki, mely eredménv a 
kedvezőtlen gazdasági viszonyukat tekintve 
elég fényesnek mondható. A nőegylet vá­
lasztmánya ez utón is hálás köszönetét nyil­
vánítja mindazoknak, kik bármely módon 
hozzájárultak ezen szép eredmény elérésé­
hez. Köszönetét nyilvánítja a „Közművelő­
dési kör" vezetőségének a helyiség át enge- |
(léséért, a legszesztársulatnak a x ihígítás díj- jó dolga lesz az elől járóság s a \\ olfuer-érde- 
ta.lan engedélyezésért és Bergsinami Soma |<(,|- jm> 
urnák, ki szives volt az

Reich (iábor. Mamut/. X., Steinitz Miksa 
(I ipesi i, Auerbach N„ A belesz Izsák (Bées), 
Weisz Annin, Reiter Lajos, Herzfefd Rezső, 
I‘«illák Miksát!ipesi l, i 'sopcs;il|yi Béla,-Spitz 
Miksa, Spitz .lakait, Schultz és Bullák. Ha 
lász Mami. Reieh Henrik. Székely Ahsis, 
Wiiitcmitz (ívnia 2— d K, I ticker Izidor, 
Spitz < labor, Eőwy Dávid (.lípest), X. X., 
I turner Nándor, Csavargyár. Ileis Miksa 
I —I K.

A húsos-fazék.
K a ivzohtt. —

A mi drága barátunk; ('-. /-nnini IMI. 
Uálfnrdulasánuk napján, ismét fvltdleßta az 
..I jItesti Koy.lötiv" olvasóinak azt a bizo 
nyos „fazekat", a melyből a „húst " az ő ál- 
lilása szerint, a ..Közérdek" ette meg.

Heg nagy )hb sajnálatunkra k ijelent jiik, 
hogy mi egyáltalában nem érezzük magun­
kat az által, a mit < ’sepregby IMI /IV-
lál'ill, mert mi még fazekat s.> ifittunk, an­
nál kevésbé éheztük annak a fazéknak a 
busát.

Szavunkra mondjuk, hogy ugy a Wolf- 
ner érdekek, mint az előljárétság minden fa 
zekái szíveseit átengedjük, a hassal együtt 
Vs.'preghy I'álnak, de miután nem vagyunk 
ellenségei, jóakarat u lag fi gvebnez tétjük, 
hogy előbb alaposan tamilja meg a Tanner 
művészetét : a koplalást, meri ha csak olyan

s/.es nyomtatvá­
nyokat ingyenesen beszerezni. Köszönetét 
nyilvánítja továbbá a vigalmi bizottságnak, 
rendezőségnek, kik a siker érdekében buzgó 
tevékenységet fejtettek ki. Eelülfi/eUek: 
á\ olfner Tivadarné úrnő öd K. Victoria gőz­
malom, Mautliner testvérek. Egyedi Na jós 
o() öli K. Erzséliet-gőzmalom. Wolfner 
I „ajos. M olfner (.ívnia. Wollner «hízsef Wolf­
ner Nándor Újpesti Takarékpénztár, I "jpesti 
kei', és iparban!:, I jpesti önsegélyző eg\ let. 
Érben Samu, Eeiner .hízsef, Feiner Samu

titó épületiben,a telep középén, keletkezett s dO—dt) K Karpáti dános l.ö K Hungéria- 
olv gyorsasággal terjedt ; I. hogy a lángban gőzmalom, fíizelia-gőzmalom, Heidricli és 
.•illő négy ven méter hossza, emeletes s üveg- Stran.sz, (Budapest I Schreiber Zsifia úrnő 
fedeles épületnek a megmentéséről szó sem (Budapest). Frank Henrik (Budapest.) l'j- 
lehetett. A felhalmazott gyapot olthatlanul pesti általános önsegélyző, Ejpestvidéki öu- 
égett savasgerendák és a tetőzet egész vas- segélyző, Weisz Adolf. Klein .lakai« (Bmla-
szerkezete rázuhant a tisztító gépekre. 
A szomszédos gyártelepek tűzoltói s az új­
pesti önkéntes tűzoltók, a borzasztó hőség 
s óriás füst miatt meg nem közelíthettek az 
égő épületet s igy csak a többi épületek meg-

pesl), Atsiel és Faréi ív (Budapest). Hecht 
lápot (Budapest), Reisz I). .1.. Fried Jakab, 
Hr. Samuéi Lázár (Budapest), Megveri 
Krausz Lajos (Budapest), Dotuonyi Brüll 
Miksánéurnő (Budapest). Lisszer Károly

mentésére szorítkozott minden törekvésük. (Budapest). Dr. (ileichmnmi Lajos (Buci;
a mi sikerült is nekik. A leégett épület helyén 
azonban még délben is füstölgőit az óriás 
balom parázs. Emberéletben szerencsére 
nem esett kár. A tűz keletkezésének oka ál­
lítólag egy kavics, a mely valahogy a gya­
pot közé került s a melyből szikrát csiholt 
ki az ütőgép s ez lángra lobbantottaa köny- 
nyeu gyűlő anyagot. A r. t. kára jelentékeny, 
de az épület biztosítva volt. A gyártelep ve­
zetősége ugylátszik nem tudja, hogy tüzese­
tek alkalmával mily en jogokat gyakorolhat 
a helyszínén az elöljáróság, mert különben 
nem kifogásolhatta volna az elöljáróság ren­
delkezéseit oly durván, mint a hogy azt tette. 
A mitől pedig jő volna tartózkodni azoknak,

pest). Slrasser és Schönfeid, Földműim J. 
Holler Miksa. Schosberg H. (Bpest), Xeu- 
sehloss X. (Bpest), Adler Lajos (B)iest), 
"zv. Eőwy Árminná úrnő, dr. Wolfner 
Jakab 10-10 K. Schwartz Adolf (R.-Va­
lóin) S K, heutsch Zsigmond, Fuchs Me- 
Ifmia úrnő. I ’ jpr-st vidéki Takarék pénztár, 
\\ cisz Mór. Székely Ignáez, Lbremvabl 
V ilmos, 1*riedmann Annin. dr. Aradi Béla. 
Károly

fazekainak az ftmy ékában" mint 
a .. Közérdek“-uek volt és van, akkor minden 
hónapban negy ven napig kell koplalnia.

Az elöljáróság fazeka lehet öbj is. lehet 
bogy hús is volt benne. d«> a .Kozf'rdek" 
még nem evett belőle !

Ha ( >-/#/.////// l’iil be tudja bizonyMani, 
hogy a ,.Közérd<‘k“-nek a néptől beluijiott 

í keserv/s iiliarokhől lia.--:un volt : ezt a hasz­
not készek vagyunk egy -— ('sopregiii IMI 
ni'X'él viselő alapitványként az ő szivéhez 
nőtt sz'íM'lki'zi-tben ellielxezni. meri ez eset 
ben ő lesz a világ legnagyobb fAhihlhYiA, ad­
dig azonban csak a husosfazéknak újra [■/- 
tálalója marad.

Hogy a szövetkezeti //--//.. <h -. /,- lldfogá 
sában és miygértésélien (Mepreghy IMI jár- 
tasabb mint a „Közérdek" azt neki szívesen 
konczedá!juk, de hogy az az igazságérzed, a 
melyet ('sepregby IMI az élet iskolájában 
szerzett, néha némi folytonossági hiánvhun 
szenved, azt onnan gy anil juk. mert ahcly ett. 
hogy legalábl) megkisérelte volna annak a 
bizonyítását, hogy az a „Közpénz" tényleg 
..kortesjutalomra" fordít latoit, hogy a köz­
séget tényleg . kamatveszteség" érte az ál­
lni, hogy a „Közpénz“ a helybeli pénzinté­
zeteknél hely vztetett el: ismét csak általá-

_ Lajos ((íyöngyos), dr. Szabó Béla, nos, sokat sejtető, de semmit sein bizonyító
\«:i ! *Ímo1'- iX<«ll:íi- I'erencz, Kollár vádaskodással, gvanusitással és goromba
.Miklós rtr. \ enetianer Lajos, Lliremvabl i u \- ö ,, ,i ,• .,| - ,i„ i>: - ,, . , . saggal el! a X vdatkoza ahun.László, dr. Hím (.vilin, Hissr-blcr es I lack ..
(Bpest). dr. Liehtmann Henrik b b K, No hat „illyen" és „emp/r igazságérze-
I'ürst (íerson, Müller és Bäcker malom tét a „Közérdek" csakugyan nem szerzett 

akiknek gyártelepe minduntalan tűzveszély- (Bpest), Első Budapesti malom. Feith X. az élet iskolájában, de szerzett olyan és 
'vei fenyegeti a községet. (Bees). Schwab Károly (Bpest), (ísehwindt amivi

— A szegény iskolás gyermekeknek éle- szeszgyár (Bpest), Schmidt Samu (Bpest), 
lemmel és ruhával való gyámolitására njab- *0» Erker .xmlrás,dr. Kálmán Ignáez (fívöii-
ban a következők adakoztak : gv.is), Károly Annin, dr. Kohón Jágói R- |s ” m0i< a -Közlöny" -be is igazságokat irt

fafikely Lajos mfn: X. J. 2 K, N. X. 1 K, Palota), dr. Kálmán Ödön, Bloch Arthur tnár pedig köztudomású, hogy nincsen nehe-
mint valamely ellen- 

tárgyilagos igazságot megírni.
(Bpest), Karos X., Brett és Hecht, Klinger Rzt i,z elismerést és dicséretet tehát a 
N. (Bpest), Wiener bank, Keehnitz H. M.

annyi igazságérzetet, hogy például szer­
kesztője ...(’sepregby Bál állítása szerint

Szi’kehi Lajos írón : X. J. L> K, N. X. 1 K, 1 íl ' ",r- 1Xaima» Ödön, Bloch Arthur mar pedig koztndomas 
Fenyves T., Halász 1.. Hodál Mátyás 40 40 Ölpest), t.rosszmann X., Klein Zs.. Land- zebb dolog a világon, 
b, Székely Lajos igazgató 6 K, K. A. 20 f„ j‘r k|f‘r -N-_(ihwneret Seb (Bpest). z0ki |a|ll)illl a tárgyila#
összesen 9 K. 40 f. ~ dr. Hollo Arthur K, Saehinis Sándor .... . .1 ,-sszesen 9 K. 40 f.

Újpesti ált. öns. egylet mint szövetkezet 
10 K, Tyrmann József 5 K, Diamant 1 
2 K, összesen 17 K.

Jgnuez (Bpest),\ olk Henrik,Káldori IhínielíBpest) 
Jiurgmeier utóda. Schiebt (iyörgy (Bécs)i

Kbhar Add fi vén - Bozzav János Mihók Zwack N. (Bpest), Isten nevében. Un
S] II I IIOCI/« ti Jn I. i ’ I .... I W w a 1 ? n r - — .Issván. Taitsig Ede, Kazda (I.. Csók Teréz, Katalin rónai

„Közérdek1" szerkesztője nevében köszönet­
tel nyugtázzuk s hálánk jeléül a „lmsos 
fazekat" ezennel ('sepregby Bal urnák a 
legnagyobb készséggel át engedjük.

.1 , kmárdkk* ssrrlfsttűsnje 
és kiadóhivatala.

leuueiK r.isncr Arminné nrnő, gróf Kii
, , . rolyi Sándor, Ehrenwnld Simon, Lemborger ,.
Jung Antal ‘ivén: Jung Antal 8 K, .lung Ernő 4—4 K, Ullmnnn testvérek (Bnest) is válasz" közi«. 

Anlatrié, Hwk -lozi-fin 1—1 K. N. N., N. N., Wébe, f*. ílípflsf), Hnhulhof Comji. iBnpKt)
Dergely Jenő, Xémcthy Olga 20-20 f., Ba- Sonnen féld Lajos, dr. Elek Bál 8-3 K. k-iszönetünk melle'

Nyomatott tuchs Antal és József kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza 9. szám.

Sserheeatői üzenetek.
F. K. igazgató Urnák. Helyben. Az „Ez 

. közleményeink sokasága miatt 
számunkban jelenhet meg. Addig 

köszönetíink mellett türelmét kérjük.


